

半夜撞了车,留下“联系纸条”

# 一个“堵心事”变成了暖心故事

本报沧州电(通讯员高菁 记者李家伟)堵心!车子莫名其妙地被撞了,但让人心生温暖的是对方留下了一张纸条,纸条上表达了歉意并留下了联系电话。而在接下来的处理过程中,双方都站在对方角度上“多为对方想一想”,本来是件“堵心事”,但最终却变成了一个“暖心故事”。

原来,贾女士夫妻二人前几天从任丘回到老家黄骅。2月3日早晨,贾女士的丈夫孙先生准

备开车送儿子去上学,结果发现车子被撞了。令孙先生颇感意外的是,他发现在挡风玻璃上,用雨刮器压着一张纸条:“非常抱歉,昨晚倒车时不小心刚到了你的车,我们愿承担相应赔偿,看到后联系我。188××××。”送儿子到学校后,孙先生开车回家将这张小纸条给了妻子。

贾女士打电话联系后,很快来了三个20岁出头的年轻人。原来,撞到贾女士车的小伙儿姓吕,家住黄骅市吕桥镇,在黄骅

打工。小吕晚上三点多回来,在倒车时不小心刚到了贾女士的车。“大半夜的,也联系不到车主,我就找了张纸,写下了联系方式”,小吕说:“撞了车,咱就得留下联系方式负责任。不然就这样跑了,以后想起来都会觉得愧对车主。这种撞车逃跑的事,咱可不能做。”

小吕说明了事情的经过后,连声道歉。他们又出面跟汽车维修店咨询,说修车需要七八百。一会儿工夫,三个小伙子拿来1000块

钱,说在任丘修车可能比黄骅贵,所以多给一些。

面对这种情况,贾女士争抢着给他们塞回去几百元,她觉得他们都是打工的孩子,挣钱不容易。“事情发生在半夜三更,如果他们不留下电话,我也根本无处可寻。三个小伙子的做法,对自己,对孩子,对任何人都是一种教育,要为这样的黄骅人点赞!”贾女士忍不住夸赞起这几个小伙子。

最让贾女士感动的是,小吕临

走前告诉她,如果修车钱不够,打电话再告诉她。并跟贾女士的妈妈说:“奶奶以后有什么重活儿,我们来帮忙!反正咱们都住在一个胡同里。”

本来车子被撞了,是件堵心事。可是一张纸条,却让这件堵心事变成了一个暖心故事。贾女士忍不住发了朋友圈,来称赞这几个黄骅好小伙儿,一会儿工夫,便引来了几十个点赞,纷纷称赞:“他们就是年轻人最好的榜样!”“正能量!”

## 关注2018春运



### 交警发宣传材料 保障春运畅通

进入“春运”以来,客流量明显增多,为确保辖区交通井然有序,南和交警对辖区通行的客运车辆逐台进行登记,并给驾驶员及乘客发放春运交通安全宣传材料,引导他们自觉遵守交通安全法律法规,营造一个安全、和谐、畅通的道路交通环境。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 范曙光 摄影报道

## 资讯

### 冰天雪地 货车突发故障

丰宁交警 深夜援手相救

本报承德电(记者张斌 通讯员白瑞鹏)2月6日凌晨,一滦平县运煤大货车返回滦平途中,在经过丰宁与沽源交界处时,车轴突然断裂,此处前不着村后不着店,就在司机快冻僵的时候,丰宁交警大队安全检查站的巡逻民警发现了他……

2月6日凌晨2时许,因前几日丰宁坝上连降中到大雪,此时室外气温已经降到了零下40摄氏度。丰宁交警大队安全检查站执勤民警鲁雪飞、王亚洲、郭志远在公路上巡逻至丰宁与沽源交界处时,借着雪地的反光,隐约看见前方不远处停着一辆大货车,车上一点亮光都没有,不知出了什么事,三位民警停车上前询问。

驾驶室里的司机此时已经冻得全身哆嗦,说不出话了,见到是三名交警,司机一个劲儿向他们作揖,见状鲁雪飞赶紧脱下自己的大衣给司机穿上,半天司机才说出话来:我姓孙,从张家口拉煤返回滦平,车走到这时车轴断了,真没辙,我只能等天亮了……

了解情况后,三位交警安慰了司机几句,让他再耐心等待一会儿,他们帮他找师傅来修车。三位交警很快赶到12公里外的大滩汽修站,被叫醒的师傅怎么也不愿意冒着严寒去修车,在交警们的反复劝说下才勉强答应去抢修。到达现场后,师傅没有助手,司机又穿的单薄,三位民警只好跪在冰雪路上给师傅打下手,40多分钟后,车终于修好了……

司机握着交警的手不知咋感谢好了,交警鲁雪飞说:“赶紧上路吧,以后记得在路上有了困难就及时打电话找交警,不然这么冷的天多危险呀!”说完,交警们送修车师傅回大滩,消失在茫茫夜色中。此时已经是早晨4时多了。

### “尚高速”APP突破35万人 智慧发卡大大缩短了通过收费站时间

本报讯(记者呼延世聪)据悉,河北交投集团智能交通技术有限公司(以下简称“交投智能公司”),开发出一款名为“尚高速”的手机APP软件,驾驶员可通过该软件实时掌握高速路况,并可根据路况提前规划路线。同时,在收费站安装智能发卡系统,大大缩短了司机通过收费站的时间。

#### 12省市高速信息一目了然

“恶劣天气中,高速收费站口开关一目了然。”这是该APP刚上市时的宣传语。进入“尚高速”界面,用户可根据所处位置自动获取最近收费站、服务区、救援等信息,获得关注路段突发事件、养护施工、拥堵情况等即时路况信息,也可轻松查询高速救援、通行费率、交通资讯、省内各地市限号情况等服务信息。

“尚高速”自2016年1月1日上线以来,现使用用户超过35万人,信息覆盖黑龙江、吉林、辽宁、北京、天津、河北、河南、山东、山西、福建、广东、云南12个省市。

#### 发卡系统自动识别 缩短了通过收费站时间

交投智能公司副总经理李广介绍,收费站安装智慧发卡系统可自动识别车型和车牌,人工发卡大约需要5到6秒,传统自动发卡机约需3秒,智慧发卡系统则只需1秒。

目前,智慧发卡系统已广泛应用于京张、石太、保阜、唐津、保沧、保津、迁曹、邢临、廊沧、承秦、沿海、石安12条段高速公路。



### “暖冬行动”

2月6日下午,沧州市公安交警二大队民警正在沧州市北个体汽车站帮助行动不便的乘客乘车。春运期间,沧州市公安交警二大队组织青年交警开展“暖冬行动”,积极为乘客服务,开展为民服务活动。

通讯员 孙明山 本报驻沧州记者 李家伟 摄

### 应对春节假期客流高峰 沧州公交将增开区间车和直达车

本报沧州电(记者韩泽祥)春节来临,为应对客流高峰期,沧州公交集团将采取大站快车、区间车、直达车等多种措施保障乘客乘车安全,不让一名乘客滞留。

2月初至2月14日,市区公交将迎来打工返程高峰期,乘客出行相对集中;2月22日至3月5日,春节后外出打工人员返程以及学生开学返校,市区公交将再迎客流高峰期。根据春节期间客流量大的特点,沧州公交集团细化运力安排,采取大站快车、区间车、直达车等多种运营方式进行快速疏散,并及时掌握高铁发车班次,如遇高铁晚点及

时启动应急预案,与高铁站运营时间无缝对接,最大化满足乘客乘车需求。

此外,沧州公交集团还针对春运期间可能出现的恶劣天气、客流骤增等情况,制定了应急预案,建立领导带班制度,保持值班、带班人员通信畅通,随时掌握春运情况,及时处置突发事件。

据悉,沧州公交集团还将在市区各重要站点安排疏导员做好客流疏导、线路引导、乘客咨询、扶老携幼等服务工作;沧州公交服务热线努力为每一位乘客提供及时、周到的乘车咨询服务。